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. OKpyKHOCTD

Onpenesienne OKpPyKHOCTH
OKpyHCHOCM IO HA3BIBAETCH MHOKECTBO TOYEK IUIOCKOCTH, PaBHOYAAIEH-
HBIX OT JAHHOM TOYKH, Ha3biBaeMoii eé ueHtpom. ITycts Touka C(xy; ¥o) — UEHTP

OKPYKHOCTH, R — paccrosiHue oT J11000i TOUKH OKPY:KHOCTH 0 €€ LeHTpa (310 Yo

paccTOHUE HA3LIBAIOT PaAMyCOM OKPYKHOCTH), M (X; y) — NpOM3BONAbLHASA TOYKA
OKPYKHOCTH.

Ay

0

. Kanonnueckoe YPABHECHHE OKPYAXKHOCTH

’ 2 § P
(x—x¢)* + (y —¥0)* = R%.
yPaBHCHHUE HA3LIBACTCS HOPMAIbHBIM YPAGHEHUEM OKPYIC HOCMU.

Ecnu LHCHTP OKPYXHOCTH HAaXOJAHTCA B HA4YaJIC KOOPAHHAT, TO YPABHCHHC

Ny

OKPY/KHOCTH NPHHHMAET B!
X 4+ y? = R?
M Ha3bIBACTCS KAHOHUYECKUM (RPOCMENIUM) YPACHEHUEM OKPYICHOCM U

e
\J

H"

=Y



Ilpumep. 1
[ToCTPOUTH OKPYKHOCTB X+ Yy° - 4X + 6y + 4 = 0.

Pewenue. ] Toro, 4To0bl MOCTPOUTL OKPYKHOCTb, HYXKHO 3HaTh KOOPAMHATHI €€

uentpa u paauyc. [Ipusenem ypasaenue okpyxHoctv Kk BUay (1). st atoro crpynmupyem Y
claraeMble, COJIEpIKallHe X, M OT/AEIIBHO CllaraeMsle, CoJIepKallue y:

(x*-4x)+(y' +6y) +4=0
BoipaskeHust B CKOOKaX JIOMOJIHUM JI0 MOJHBIX KBaJAPATOB:
(X*-4x+4)-4+y + 6y +9)-9+4=0.
Tora ypaBHeHHE OKPYKHOCTU NIOJTYYUM B BHJIE:
(x -2)'+(y+3)' =3

Orcrona koopauHatel uHeHTpa C(2; -3) U paauyc R = 3 OKPYKHOCTH, MOCTPOUM OKPYKHOCTb




[Ipumep 1. CocTaBuTh KaHOHHYECKOE MM HOPMAILHOE YpaBHEHHE
OKPY’KHOCTH C LUEHTPOM B Touke C paauyca R: C(0:0).R = 2:

Pewenue. Bocnonb3yeMcs KAHOHMYECKHM YPaBHEHHMEM OKPYKHOCTH paauyca R:

x% + y? = R*. B ycnosusx npumepa R = 2. IloxacraBisem 7TO 3HAaYCHHE B Ka-
HOHMYECKOE ypaBHeHue okpyxkHocTH. [lonyuaem: x? + y? = 22 [IpeoGpasyem:
x2+yt=4

[Ipumep. 2. /laHO KaHOHHYECKOE HIIM HOPMAJIbLHOE YPABHCHHE OKPYKHOCTH
Onpeaenuts KOOpAHMHATEI €€ LIEHTPa ¥ PaJHYC:

1) x2 + y? = 49; 2) (x+4)2 4+ (y+8)?==;
Pemenmne. !
1) CpaBHHM JaHHOE YpPaBHEHHE C KAHOHHYECKHM YPaBHEHHEM OKPYKHO-
ctu paanyca R: x% 4+ y? = R?. [lpeobpa3yem nanHoe ypasuenue: x> + y? = 72.
[lentp okpyxnoct Haxoautes B Touke C(0;0), paanyc R = 7.

2) CpaBHHM JaHHOE YPaBHEHHE ¢ HOPMAIBLHEIM YPABHEHHEM OKPY:KHOCTH
¢ uentpoMm B Touke C(Xo; ¥o) pamnyca R: (x — x0)% + (y — ¥0)* = R?. Ilpeob-
2

12

pasyeM aanHoe ypashenue: (x — (—4))2 +(y - (—8))2 = ( —) . Hentp

7

OKPYXHOCTH HaxoauTcs B Touke C(—4; —8), paauyc R = . 2\{2_1.



v

Ilpumep. 3. [locTpouts OKPYKHOCTL MO €€ KAHOHHYECKOMY MJIH HOP-
MaanOMy ypasuemuo:
Dx2+y2=09; 2) (x=57%+(y+2)* =4

Pemenne. 4y
1) x2 + y? = 9. llpeobpaszyem ypasuenue: x2 + y? = 32 Llentp okpyx-

HocTH Haxoautcs B Touke C(0; 0), panuyc R = 3 (puc. 1.4). K
!

2) (x = 5)% + (¥ + 2)? = 4. [peobpasyem ypasuenne: (x — 5)% +(y — (—2))2 = 22

. llentp okpyxkuocTu Haxoautcs B Touke C(5;—2), paauyc R = 2

=Y



Ilpumep4. Cpean npuBeAEHHBIX YPABHEHHIl yKa3aTh YpaBHEHHS
OKPYKHOCTH, HAUTH LICHTP M PaHYC KakKJA0H U3 HUX:

1) x% +y° = 4; )y = —4x + 1;
3)x? —y? =4 H(x—-4)>+(y+2)?=1;
5)(x+3)2+(y+4):=0; 6) x = —5;

2
D(x-3) +@+1)?=-2; 8)x2 + (y +7)% =5:
NxZ+y?+4x+2y+11 =0; 10) y2 = 7x — 2;

INx2+y2—-2x+6y+1=0; 12) x> +y*+8y+ 16 = 0;



IIpumep.S. YcTaHOBUTL, Kakue JIMHUH ONPEACISIOTCS CICAYIOUIMMHU

YPaBHEHHUSMH:
)y =v9—x%
Pemenne.
y=20,
1) y=+v9—x2 3anumeM OrpaHHYCHHS: {9 b2 Otciona:
y =0, ) 2 —_- -
{x e[-3:3] Bosseném o0e yactu ypasHeHus B kBaapar: y< = 9 — x“. [Ipeo0-

pasyem: x* + y? = 9. [lonyueHHOE ypaBHEHHE ONpPEACIAET OKPYKHOCTh C 1ICH-
tpoMm B Touke C(0; 0) paquyca R = 3. YunTtsiBas MoJy4eHHBIC BHIILE OTPaHHYE-
HHSI, 3aKJII0YaeM. YTO HMCXOJHOE YPaBHEHHME OMpPEACIseT BEPXHIOI MOJIOBUHY
OKPYKHOCTH




2) y =15 =64 — x2. [lpeobpaszyem: y — 15 = —V64 — xZ. 3anuuem
y—-15<0, - <l
I N e {x € [-8;8].
Henus B ksaapar: (y — 15)? = 64 — x2. Tlpeobpaszyem: x% + (y — 15)? = 64.
[lonyuenHoe ypaBHEHHE ONMpEAEIseT OKPYKHOCThL ¢ ueHtpom B Touke C(0; 15)
paauyca R = 8. YuuTbiBasg NnoJy4€HHLIE BbIILIE OrPAaHHYCHHS, 3aKII0YaeM, 4TO
MCXOJHOE YPaBHEHHUE ONPEACISICT HIKHIOW MONOBHHY OKPYKHOCTH (puc. 1.16).

OrpaHHuYCHUS: { Bo3zeeaém obe vactu ypas-
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DILTHIIC

Kanonnueckoe ypaBHeHHe VILIHIICA

2
'a—z'-'lr';;— ¥

Ypamleune JJUIHIICA, 3alMHCaHHOC B BHJIC

(x-x0)* | (y—y0)* _
a’ + B2 1,

Ha3bIBAIOT HOPMAIbHbLIM YVPABHEHUEM 37auUnca. Ono ApeaACTaBIACT JJUIHIIC CO
CMCILIEHHBIM HCHTPOM H OCAMH, NMapauICIbHLIMH KOOPAHHATHBIM OCAM.




IIpumep 1. CocTaBUTL KAHOHHYECKOE WJIH HOPMAJILHOE YPaBHEHHUE 21
JMICca ¢ UeHTPOM B Touke C, nonyocsiMu a u b, eciu (OKyChI 2IUnca aexar H

ocH abcuuce (OpAMHAT) WK HA NMPAMOM, Napa/UIeALHOH ITON OCH, CHMMETPHYHI
OTHOCHTEJILHO TOYKH C:

1)C(0;0),a=8,b=3;

Pemenne.

]) BOCﬂOJ]beyeMCﬂ KaHOHHYCCKHUM ypaBHCHHCM JUJIHIICA C HOJ])’OCSIMH a
xZ y2
u b: arin 2

>z = 1. B ycnosusx npumepa a = 8, b = 3. Iloacrasnsem ot 3Ha4e nus

x2 }'2
B KaHOHMYECKOEe ypaBHenue umnca. [lonyuaem: = T 1. Ilpeobpasy ewm:
x2 2
—+==1
61 9

'g)C(—l—;;O),a :—,b <

_5.

Bocrnonb3yeMcss HOpMalbHBIM YPaBHEHHEM OUIMIICA C LIEHTPOM B
(x-x0)? |, (y—y0)?
touke C(x,; V,) nonyocamu a u b: a2° 4= b’;"
11 7 2
——=.¥ =0,a=<,b==:. IoxcTaBnsem Tu 3HAYCHNA B HOPMATLHOE

= 1. B ycnoBusix npumepa
Xg =

(x-(-2))° :
ypasHenue umanca. [lomyuaem: - +(>"°) =

- — = 1. Ilpeobpazyem:
2 PG
(x+3) | »?

'y + == )

% =




IIpumep 2. Onpeaenuth KOOPAMHATLI LIEHTPA M MOJYOCH DJJUIMICA O
€ro KAHOHMYECKOMY HJIH HOPMAJILHOMY YPaBHEHHIO:

x2 2
)—+==1;
121 64
Pemenmne.
1) CpaBHuM JaHHOE YpaBHEHHME C KAHOHHYECKMM YPaBHEHHMEM JJUIMIICA C
xZ y2 x2 y2
nonayocsamMu a u b: St S 1. IIpeobpazyem nanHoe ypaBHEHHE: T 1.

[lentp anmmnca naxoaures B Touke C(0; 0), monyocu a = 11, b = 8.

2) G892 L 032 _ .
9 64

5) CpaBHMM AaHHOE YPaBHEHHE C HOPMAJILHBIM YPaBHEHHEM ?JUIHICA C
ROREE N
ueHTpoM B Touke C(xq; Vo) momyocsmu a u b: x :ZO) + (yb?) = 1. [Ipeobpazyem
(x-5)2  (y-(=3))°
32 + 82
touke C(5; —3), monyocua = 3, b = 8.

JAaHHOC YPaBHCHHC!: = 1. I_ICHTp AJUIHIICA HAXOJAHMTCH B



IIpumep.3. HOCTPOI‘ITL IJUTHIIC MO €ro KaHOHHYCCKOMY HMJIH HOpMAJIb-
HOMY YPaBHCHHIO:

36 81 >

x2 y2
[Ipeobpazyem ypaBHeHHE: e ey 1 entp smnca gaxoaures

B Touke C(0;0), nonyocua =6,b =9

(x-2)2 , (y+5)% _

)= t =1

—2)2 —-5))>
IIpeobpasyem ypaBHenue: (xszz) +(y C9) _ B

22
[lenTp snmmnca naxoaurcs B Touke C(2; —=5), nonyocu a = 5, b = 2 (puc. 2.8).

=Y



Ilpumep. 4. Cpean npuBeAEHHLIX YPaBHEHHIH yKa3aThb YPaBHEHHS JII-
JIMICA, HAUTH MOJYOCH KaKA0T0 H3 HUX:

l)y=—§x+2; 2) x* —y2=1;
LT o I 2 _ _ .
3);2-'-9_1’ 4)y2—2x+2,
X T IR T L 1
5)4+y _13 6)15+7— ’
Ny = 4; 8) 3x% + 4y? =12.

9) 16x% + 25y% = 81; 10) 9x% + 4y* = 1.



Mpumep.:d. YCTAHOBUTL, KaKHUE JHHHH ONPEACHAIOTCH CICAYIOLUIMMH
YPaBHCHHSAMH:

)y =4VIE =%

-

Pemenmue.
l e 4v_2_ 3 s y —>- Ol OT g X S 0:
)y = = 25 — x?%; 3anuiueM OrpaHHYCHHS: 96 _ 42 . crojia: 2) x=-2,/4—y? 3anumeM OrpaHUYCHHS: {4 —y2>0 Orciona:
[ y20, B- = . 2=£25_ 2 x <0, " ; 2—_ 2
| f e o3BeAEM 00e yacTH ypaBHCHHS B KBa;[IpaT; y 25( 25): {_2 <y<2 Bo3seném obe uacTH ypaBHeHuss B kBagpar: x° = 4(4 — y®).
2 2

Ipeobpazyem: y? =16 — gxz, gxz +y% =16, % + % = 1. Ilonyuennoe  [lpeoGpasyem: x? = 16 — 4y?%, x? + 4y? = 16, :—6+y7 = 1. [onyyennoe ypas-
ypaBHEHHE onpeaenser umnc ¢ ueHtpom B Touke C(0; 0) u nonyocsmu a = 5, HEHHE onpesensieT umne ¢ uentpom B Touke C(0; 0) u nonyocamu a = 4, b =

2. VuutbeiBas MOJYYCHHBIC BBLIIIC OrpaHHYuCHHA. 3aKIIOYacM, 4YTO HCXOAHOC

h = 4. YunteiBas MOJIYYCHHBIC BLILIC OPAHHYCHHSA, 3aKIIKOYACM, UYTO HCXOAHOC
YPaBHCHHE ONPCACIICT JICBYIO MOJIOBHHY JJUTHIICA

yPABHCHHEC ONPCACIICT BCPXHIOKO MOJIOBHHY DJUIHIICA

Ay 2
4




3) y=3- %\/60 — 4x — x?_ Ilpeobpazyem: y — 3 = —%x/60 — 4x — x2.
¥y—3<0, : 3

60— A Wk

Bo3seaém oOe uacTu ypaBHEeHHS B KBa/Ipar:

(y—-3)?%= i(60 — 4x — x2).

[IpeoGpasyem:

4(y —3)? = —(x? + 4x — 60),

4(y —3)? = —[(x + 2)* — 64],

(x+2)* +4(y — 3)? = 64,
2 AN

ey 22y

[TonyyeHHoe ypaBHEHHE ONPEACISET JUIUIC C HeHTpoM B Touke C(—2; 3)

1 noayocamu a = 8, b = 4. YuuTeiBas NoJy4€HHLIC BLILIEC OrPaHHYCHUSA, 3a-
KJIIOYaeM, YTO HCXOJHOE YPaBHEHHE OMNPEAC/ISeT HWKHIOK MOJIOBHHY 2JUIMICA

3anuiieM OrpaHHYuCHHA {




JKCUHEHTPHCHTET YLIHIICA
DKcyenmpucumemom dIUINCA HA3bIBACTCS OTHOLICHHE PACCTOSHUS MEXK-

ay oxkycaMmu K 001b1I0H OCH. DKCUEHTPUCUTET NPUHATO 0003Ha4YaThL OYKBOIl €.

2c c
MO)KHO 3anicath. € —= — = —
2a a

Takum obpazom, hopmyna ona naxoxcoeHus Ikcyenmpucumema:

e=-.
a
[Ipu BBIBOAE KAaHOHMYECKOrO ypaBHEHUs Jaunca OblI0 MOKa3aHo, 4YTO

¢ < a,nodromy e < 1.

PoxanbHbIe PAAHYCHI MLIHICA

YuuteiBas Takke, 4t0 /(X — €)% + y? =1,, nonydaeMm ghopmyay oas
HAXONCOEHUS (POKANBHO20 Paouyca, NPOBEeOEHHO20 U3 NPABO20 (oKyCa:
r, =a-ex.
U3 paBencTBa r; + 1, = 2a BLIPa3uM 77y :
n=2a-1,=2a—-(a—ex) =a+ex.
Dopmyna 01 HAXOHCOEHUA POKATLHOCO PAOUyca, NPOBEOEHHO20 U3 1€60-

20 ghokyca:
ry =a+ex.



JlupeKTpHCHI YLIHIICA
JIBe npsmble, NepneHAUKYISAPHBIC K OONBLIIOH OCH /JIMICA M Pacnosio-

a
AKCHHBIC CHMMCTPHYHO OTHOCHTCJILHO LICHTPA Ha PAaCCTOAHHH ; OT HCro, Ha3bl-

BAIOTCS QUpeKmpucamu UTHIICA.
Vpasuenus oupexmpuc uMerOT BUA:

a
oy
- e
TaK KaK 1JId JJUIHIIca € < 1, TO : >a H, CJIACA0BATCIILHO, lIHpCKTpMCbl
paCHOIIO)KCHbl BHC YJUJIHIICA

YV A
a
Xx=—— P, .
p =
B,lb e
A, A, 5
_E —a a a X
e e
Bl _b




2 2
Ilpumep.S. /lan amunc :—4 + Z—G = 1. Haiitu: 1) ero nonyocu; 2) ¢oky coi;

3) oKCUEHTPHUCHUTET; 4) ypaBHEHUS AUPEKTPUC.
Pemenune. CpaBHHBas JaHHOC YPaBHEHHE C KAHOHMYECKHM YpPaBHEHHEM

XZ 2
dnmnca = + y—z = 1, 3aKkmoyaem, 4YTO JaHHOE YPaBHEHHE KAHOHHUYECKOE.
x2 2
1) Ucxoas 3 KaHOHHYECKOrO YPaBHEHHS JJUIHIICA =+ 2 = 1 3anuuem

KBajIpaThl nosyoceii yumnca: a? = 64, a = 8 u b? = 36, b = 6.
2) ®okycel anmmnca npeacrasasior Toukn Fy(—c; 0), F>(c; 0). Ilpu Bei-
BOJIE KAHOHHYECKOTO yPaBHEHHs d/uIHica Obuia nonyyena opmyna a? — ¢ = h?

.Ortciona ¢ = Va? — b?. lloacrasnseM 3HaYEHHst KBAAPATOB MOIYOCEi: ¢ =
V64 — 36 = V28 = 2V7. Toraa dokycs smmnca: F;(—2v7;0), F,(2V7;0).
3) DKCUEHTPHCHUTET ULIHICA HAXOAAT 1O Gopmyne: e = -;; . lloacrasnsem
27 _ V7
4
4) YpaBHEeHUs AUPEKTPHC UMEIOT BHA: X = ;t% . lloacraBnsem uncnossie

JHAYEHUS: X = + ,-—i—— iﬂ.

&

Otser: 1) a =8,b = 6;2) F,(-2v7;0). K,(V7;0):3) e = 4)x = + 27

YHCJIOBLIC 3HAYUCHHA: € =



[Ipumep..6. CoctaButh ypaBHEHHE JUIHIICA, (POKYCHI KOTOPOrO JiekKar
Ha ocu abcuHCC CHMMETPHYHO OTHOCHTEIBHO Havyaua KOOPAHHAT, 3Has, YTO:
1) nonyocu paBusl 5 u 3;
2) paccrosiue MexAy (Gokycamu paBHO 6 u Donbluas NOJIyoCh paBHa 5;

4
3) 6onbiuas nonyocsk pasHa 10 1 YKCUEHTPUCHUTET paBeH =

2
4) Majas nojayocCh paBHa 3u IKCUCHTPHCHTCT paBCH ? 5

5) 6onbias nonyock paBHa 4 U pacCTOSHHE MEKAY AMPEKTPUCAMH PaBHO

Pemenue.

1) [MoacTaBuM 3HaYEHHE NMOAYOCEH B KAHOHMYECKOE YPaBHCHHE JJUIHICA
x2 y2 IZ y2
e 1. [lonyuaem: SEEs 1.

2) Tak kak paccrosHue Mexay (okycammu paBHO 6, TO ecThb 2¢ = 6, TO
¢ = 3. Jlanee ucnonw3yem dopmyny, cesasbiBaiomyio a, b u ¢: a’ —c* = b%.

Beipasum b: b = Va? — c2. [loacrasnsiem unciossie 3Ha4enus: b = V52 — 32 =
x2 2
= 4. CocTaBiseM KaHOHHYECKOE YPaBHEHHUE JJUIHIICA: o + )1'—6 =1

-~ C
3) Bocnonb3yemcs GopMynoii IKCLIEHTPUCHTETA € = = Bripazum otciona

4 4
c: ¢ = ae. lloacrasnsem a = 10, e = = [Tonyuaem: ¢ = 10 == 8. Torna b =

va? — c¢2 =102 — 82 = 6. CocraBisieM KaHOHHYECKOE YPABHEHHE IJLIHIICA:

166



; c N
4) Bocnonb3yemes popmynoii IKCLEHTPHCHTETA € = — i (hOPMYJIOH, CBS-

- al — 2 = p2 2 — € =
3pIBAOMLYIO @, b u ¢: a® — ¢“ = b“. llonyyaem: e v [loacrasnsem b
W

3.e S Orciona Haiiaém c. Bosseaém ode yacTH paBeHCTBa B
KBaJIpaT: §= 9i2c2 . Ipeodpaszyem: 94 ¢ = 2¢%, ¢2 =9, c=3. Torna a =
Vb? + ¢ = V32 + 32 = 3y2. CocraensieM KaHOHHYECKOE YPABHEHHE JJUTHIICA:
2 2

S

a
5) Tak kak AMPEKTPHUCHI 3a1aK0TCS YPaBHEHHAMH X = + =, TO paccTosHue

2a
MEXKIY AMPEKTPHCAMH PaBHO : . YuuTeIBag, 4TO M0 YCJIOBHIO PacCTOSSHHE MEXK-
16V6 16V6 24
AY AUPEKTPUCAMH PaBHO o Hna = 4, NnoJy4yacem: =

- .Orciojpae = 38 _ 3
. 166 276

C
Jlanee, yuuThIBasi, 4T0 € = — | 3allMIIEM BBIPAXKEHHE IS C. C = ae.

2
[ToacraBnsieM: ¢ = 4 - ? =+6.Tornab =Va? — c? = J42 - (\/3) = /10.

xZ yZ
CocTtaBiseM KaHOHHYECKOE YPaBHEHHUE JJUIHIICA: T 1.

2 2 2 2 2 2
Orer: ) —+>==12)—+==13)—+==L4)—+>==1 5L ¥ 1

¥s
=



| 2 <
[pumep 7. . DKCUEHTPHCHTET JJLIUIICA PABEH =, (oxaneHbli paguyc Touku M onmmnca pased 10.

Beiuucauts pPaCcCTOAHHC OT TOYKH M no oanocto pOHHCﬁ C OTHM (bOK)’COM JAUPCKTPHCEI.

- r s
Pemenue. Bocronbsyemes Gpopmynoii = = e, rae r — pacCTOSHHE OT NPO H3BOMLHOH TOUKH HJLIHIICA

710 KaKoro-nbo GOKyca, g — paccrosmme 0T HTOM ke TOUKH 10 COOTBETCTBYIONIEH TOMY (DOKYCY AMPEKTPY
€ — IKCLUEHTDHCHTET.

U3 atoii popmynsl d = E . B ycnousax npumepa r = 10, e = § . lloacrasnsem: ¢ = -1;1 = 15.

3

¥ 2 2
[pumep. 8, Touxa M(—4;2,4) nexut Ha snaunce % + ’1'—6 = 1. Haiitn doxanbHbie paanycel TOUKH M.

- -

Pemenne. Ucnonszyem dopmynsl okanbHbIX pagHyCOB TOUKH JJUIHICA: -
n=a+ex,r, =a-—ex, rae a — donbiias NOIyoCh JUIHICA, € — IKCUECHTPH-
CHTET 2Jumnca, X — abcuucca toukn M snnmunca. M3 kanonuueckoro ypaBHeHus
yjuMIca 3anuceiBaeM: a? = 25, a = 5. A6cumcca Toukn M pasHa —4, TO eCThb

C
x = —4. JIna HaxokaeHus e ucnoabizyem dopmyny e = = Jlns naxoxaenus ¢

ucnoab3yeMm dopmyny ¢ = va? — b?. U3 KaHOHHYECKOro ypaBHEHHUS JIIIHIICA
a? = 25, b* = 16.Ilo c=v25—-16 = S
= 25, b° = 16.IloacTraBngem: c = V25—-16=3,e = =

Haxoaum ¢okanbHble paanychl TOUKH M:

3 12" 13 3 _ 12 _ 37
Tl—5+;'(1—34)—53—7?—?,7’2—5—;'(—4)—5+ Rl

OrBer: 1, =— ., 1, =—.
5 5



3ilpumep 9,
HaiTn ypaBHeHWe reoMeTPUYECKOro MecTa ToYeK, ANA KaxaoW U3 KOTOPbIX OTHOLLEHWe

PACCTOAHUA 10 TOUKU A(~f5; 0) K paCCTOAHUIO A0 NPAMON g - [5x— 9= ( NOCTOAHHO W PABHO %

Caenatb Yeptex. [puBecTU ypaBHEHUE NUHUKN K KAHOHWUYECKOMY BUAY, HAWTKU POKYChI,
SKCLUEHTPUCUTET, aCUMNTOTHLI U AUPEKTPUCHI (ECNU OHW CYLLECTBYIOT).

PeweHue: nycTs Touka M(x, y) NpUHAANEKNT UCKOMOMY MHOXKECTBY Toyek. B 3agade roBoputcs
0 PacCTOAHUMK:

|4M] = f(x = 5 + (- 0% = J(x =5 + 57

a TaKKe 0 pacCTORHUM OT TOYKM OO0 NPAMOWM, KOTOPOE BbIMMCNAETCA No popmyne

|4x + By +C|
JA R

NPAMON «A3», (x, ¥) — KOOPAUHATHI TOYKN «3M» .

oM d) = . roe 4, B, C — cooTBeTCTBYOWMEe KOadduUMeHT obLiero ypaBHeHUs

B AaHHOM Clly4ae:
|\f§ x+0-y—9| ~ |£x—9|
Josivor A5

oM, d)=

[0 ycnoBu ANA Kaxaon ToYkK M (x; y) OTHOLWEHUe PacCTOAHUA |AM| K pacctoaHu oM, d)

OOMKHO DbITL paBHO g . A 4yTO TaKkoe oTHolweHne? OTHOLEHUE — 3TO NPONOPUNA, UNK

nonpocTy Apodb:
M| V5
oM. dy 3




Jx= 5+ _A5
J5x-9 3

N

YpaBHEHWe COCTABNEHO, MU30aBUMCA OT TPEX3TaXHOW Apobu .
[1nA 3TOro 3HameHarenb NeBow YacTu (Apobb) NEPEKUHEM HanpaBo:

- = z_ﬂfj'l\.f:)x—ﬁs'l
Jx= 5 +y% = 2 o

Cokpatum Ha .f5:
1
— 2 2 -_— e . —_—
=5 +y% = 2 [f5x -9
3(x—5) 457 = |[f5x-9)
. Bo3Boaum 0be YyacTu B KBaapaT U packpbiBaem CKODKM:
2 2
(W(K-«BJQ +y2) = |~f§x—9l
(x— 5% +y%) =52 —18/5x +81
9(x? — 2.f5x+ 5+ 31 =5x% - 1852+ 81

9% —18+/5x +45+9y° = 5x* —18./5x+81

[lepeHecém BCE HaneBo
9x% —18/5x+45+9y% = 5x% —18./5x +81

9x* —18+/5x+45+9y* — 5x* +185x-81=0
4x* +9y* -36=0




Pa3genum obe yactu Ha 36:

B pe3ynerarte:

2
§+%=1 — 3MMWNC C UEHTPOM B Hayane KoOpAWHaT, MONyoCAMU @ =3, b= 2.

1306pa3num Ha yepTexe HaNdeHHbIN SMNNNC, TOYKY A(.f5:0) U NPAMYIO d @ x = —=4,02:

9
A5




Buluncium , = g2 _ 3% = /32— 2? = fo_4 = /5 W 3anuwemM hoKyCbl annunca:
£(c,0), F(=c, 0)

U |

F(+f5,0), B (=+f5,0)

[MepBbit hOKYC COBNAN C TOYKON A(./5; 0).

Hanaém 3KCUEeHTPUCUTET. g=5 = ?5 . Mo eLwé ogHOMY CTPaHHOMY COBNAafeHWI0 3KCLEHTPUCHUTET
a
JaM| 5
OKa3alncAa paBeH OTHOWEeHWUHO = ;
oM. dy 3

2 2
SNNUnc uMmeeT ABe ANPEKTPUCHI, U B KAHOHUYECKOM NOMOXKEHUN x_2+‘§_2=] OHW 3a4ar0TCA
[

« @
YpaBHEHUAMU &, : x——=0, d,: x+—=0, rae «3nCUNnoH» — 3KCUEHTPUCUTET JaHHOro 3nnunca.
(3 &

2y
3 3
dyx——=0, dy:x+—==0
TET B
3 3
9 9
dyx——==0, dy:x+—==0
T NB N

dy:5x-9=0, d,:f52+9=0



AnNnuUnc — eCTb MHOXECTBO BCEX TOYEK NMNOCKOCTKU, TAKUX, YTO OTHOLWEHWEe pacCTOAHMA 40
KaxK[10W TOYKM OT (POKyCa K pacCTOAHUK OT HEE A0 COOTBETCTBYHLEN (DnuKanien) ANpekTpuchI
pPaBHO 3KCUEHTPUCUTETY:

OTBeT. UICKOMOE reOMETPUYECKOe MECTO TOUEK npeacTaBnaeT cobon annunc

7

hoKkycamu 7 (+f5; 0), Fy(—~/5; 0) ¥ 3KCUEHTPUCUTETOM ¢ = ?5 . YpaBHEHUA AUPEKTPUC:

2
Y
FrE=1¢

dyA5x-9=0, d,:5x+9=0.



Hpumep 1(}, CocTaeuTL KaHOHMUECKOE YPABHEHWE 3NNMNCE, 2HAR, UTO PACCTORHME MexXay hOKYCaMu PaBHO g+ 3 Manas nonyocs 3, _ 3.

PeleHue.,
Mo ycnoeuio 5. _Q T p =4 h=73.

YpaBHesue 3nnunca UMeeT B1a.:

'l]puuep 11. Onpenennte  Tan  kpusoii, 3amaHHOl  ypaBHeHMeM,
3x% 4+ y? +6x—2y—5=0 u noctponts ee.

Pemenne. UroObl npuBeCTH ypaBHEHHE 3aJaHHOIN KPHBOH K KAHOHHYECKOMY
BH/1y, BBIJICJIHM B HEM TOJIHbIE KBAPAThI 110 MEPEMEHHBIM X H V.

3(x? +2x)+(y? —2y)=5,
3x? +2x + 1)+ (y2 —2py+1)=5+4,
Ax+1) +(y-1) =9,
Grif |, -1f

3 9

[Tony4eHHOE YpaBHEHHE — YPABHEHHE JJUIMICA C LEHTPOM CHMMETPHH B TOYKE
O'(-1:1) (cm. dopmyny (1.2.1)) 1 nonyocamn a = 3 u b=3. Caenas 3aMEeHy

’

x=x+1

’ ’

{ ¢ 1 "OTYIHM YPABHEHHE NLTHIICA OTHOCHTENHO NEPCMEHHLX X' H ¥V (8
S Sk

cucreme koopausar x'Oy’):

Mbl 2H3em, 4To bz _ az _Cz, 0TCHAa az —b2 +(;2’ T.e. az aa 32 +42 =95 wm o, _ 5.

X2 y2

25 9

¥




BepuumHb! 3/UHICa — TOYKH Al(— NER 0), Az(ﬁ; 0), B(0;-3) u B,(0;3),
KOOPAMHATH! KOTOPLIX yKasaHel B cucreme X Oy'. B cucreme koopaunar xOy :
Al-3-1:1), 4,(3-1:1). B(-1;-2) u By(~1:2).

[Mockoneky b >a, 10 31mHMnc BHTAHYT BAOAL ocH (OY' u ero (okychl
HaxoaaTca Ha 9Toil ocu. YroObl Haiith koopauHatel (okycoB. Beruncanm

napamerp ¢ (cm. 1.1.2) u3 dopmysl c=b>-a* (b>a ). [ockonbKy b>=9 u
a>=3, 10 c=+/6. 3uaumr koopanHatel (okycoB F; u F5 B cucreme
koopauHar x'Oy': F,(O,—JE) H Fz(O,«/g), a B cucreme koopaumHat xQOy:
F,(—l,l—\/g) H Fz(— l,l+\/€) (cM. puc. 8). DKCHEHTPHUCHTET 3JUIMNCA MO

dopmyne (1.1.4) paen: € = \/Tg- (b>a).

c
b
Jins nocTpoeHus KpPHUBOi BBEIEM cHCTeMy koopanHat x(OJy H OTMETHM B Heil

ueHTp cummeTpin ymnca — touky O'(—1;1) u nposenem uepes Hee HOBbIE OCH
koopaunatr Ox” u Oy’ . Ha HoBeix ocax Ox" u Oy' omioxum nonyocH a = NERT

b =3 COOTBETCTBEHHO, OTMETHM BEPIIMHBLI 3JUIMICA Al(’ \/5;0), Az(\B; O),
B,(0;-3) u B,(0;3), a 3arem noOCTPOMM NPAMOYTONBLHHK, MPOBOAA HEpe3
BEepIIMHLI UmMnca npsmeie, napauiensieie Ox' u Oy'. Yepes sepuimHbl

MPOBEJEM CHMMETPHYHYIO KPHBYK) TakK, 4TOOBI B 3THX TOYKaX OHa Kacanachk
CTOPOH NpAMOYTroibHHKA. OT™METHM (POKYCHI JUTHIICA.




Ipumep 12, Tocrpouts kpusyio 4x° +25y” =100. Haiiti paccTosiHue MexIy ee
(okycaMu, SKCUEHTPUCHTET U (pokanbHbIE paauychl oT Touku M(3:1,6).
Pewenue:

O6e uwacTH ypaBHeHHs KpuBoil 4x +25y° =100 menum na 100, momyumm

32X 2% s X ¥ oy umm x-+:‘2);=1,r)1ea=5,b=2.

—+-
100 100 25 2 &

Torna Tak kak a > b, T0 c=vVa®-b* =452 -22 =21
c 21

a 5

MDokanbHbIE paguyChl — €CTh paccrosuue or Touku M(3;1,6) 10 (GOKyCOB TOUKH

JKCLEHTPHCHTET utHnca & =

Fi(-c;0) u F5(c:0). Pokychl pacrosokeHbl B TOYKaX F (—/21;0), F,(~/21;0).
J21 J21

doKajlbHBIE PaJHYChl PaBHbI: /i =a—5x=5—?.3; r, =a+£r=5+T-3



I'unep6o.ia

Onpenenenne runepoosl
l'unepbonoii Ha3bIBAETCS MHOKECTBO TOYEK IUIOCKOCTH, Pa3HOCTh PaccTo-
AHUI OT Ka)K10i1 U3 KOTOPBIX A0 ABYX (puKcHMpoBaHHBIX TOueK F; u F,, Ha3biBae-
MBIX (pOKycaMH, €CTh BEJIMYMHA NMOCTOSHHAsA, paBHas 2a. Tpebyercs, urodsl oTa
NOCTOSIHHASA ObLIa MEHBIIC PACCTOSHUSA MEXKAY (POKycamMHu M OTJIMYHA OT HYJIS.
Ykazannas pazHocTts Oepércs no abconoTHON BETHYNHE.

"

¥) 4
r 7
—-—:l. a2+b2=cz.
a2 bt

Bemuuunel a v b Ha3wIBalOTCH MNOJIYyOCAMH FHHCpﬁOJl[:I. Ecnu NOJYyOCH rHﬂCpﬁOJ]bl
pPaBHBI, TO €CTh @ = b, TO TaKas mnepﬁona Ha3bIBACTCA pasHocmo pOHH@l?.

4y 4.
]
Kanonnueckoe ypaBHEHME PaBHOCTOPOHHEH runepOOIbLI NMPHHHUMAET \ :
|
> S 2 2 2 !
Bun.;—;=1,x - y% =a“. y0+b-\ :
|}
:
YpaBuenue runepOonsl, 3anucaiHoe 8 BHWAC oo e ol e e e oo oo i S
(x-x0)? _ O0-yo)? _ 4 Yo C
a? b2 e :
Ha3bIBAIOT HOPMAIbHLIM ypasHeHnuem cunepboas. OHo npeacTasinseT runepbony Yo—b / ; .
CO CMEILEHHBIM LIEHTPOM M OCSAMH, Napa/ICIbHBIMH KOOPAWHATHBIM OCSIM. /1 : - \ ;
0l Xgt+a : 0 Xo—a \
]



JIKCUEHTPHCHTET rHNepooIb
Ikcyenmpucumemom runepOOAbl HA3LIBACTCA OTHOLICHHE PacCTOSHUSA
MEKAY (POKycaMH K PacCTOSHHIO MEKAY €€ BepUIMHAMH. DKCLEHTPHCHTET TH-

nepOobl, Kak U U1 JJIHICA, MPHHATO 0003Ha4YaTh OykBoii €. MOKHO 3anHcaTs:
2c c

T2 _a
Takum obpasom, ghopmyina ors HaxoxncoeHua 3xkcyenmpucumema 2unepoo-

Jibl TaKas KC KaxK U 1A JJUTHIICA:

c
e=-.
a
an BBIBOJIC KAHOHHYCCKOI'O YpaBHCHHA mnepﬁom,l ObL1O MNOKa3aHo, 4TO

¢ > a,noyromy e > 1.
DokanbHbIe paAHYChI THIEPOO.JIBLI

Ghopmyast 01 HAXOHCOEHUA POKANbHBIX PAOUYCOB MOYEK
npasot eemeau 2unepoovi:
r=ex+a,r; =ex-—a.
Dopmynbl 0151 HAXONCOCHUA (POKANLHBLIX Paoduycoé movex 1e6oll eemau
2unepoonsl:

ry=—(ex+a),r, =—(ex—a).

. JlupexTpucsl runepdo.inl

Vpaenenus oupexkmpuc uMeroT BUA:
a
X : i ; 3



. JAupexTpucsl runepdoinl

Vpaeunenua oupekmpuc nMeroT BUA:
a
b < —: i ; .

L B~

=V



Ilpumep 1. CocTtaBUTh KAHOHUYECKOE WM HOPMAJIbLHOE YPaBHEHHE I'H-
nepOonsl ¢ HeHTpoM B Touke C, nonyocsamu a u b, ecnu dokycsl runepdonsl e-

’KaT Ha ocH abCLMCC WIM Ha l'lpﬂMOﬁ, napannenbnoﬁ ITOH OCH, CHMMCTPHYHO
OTHOCHUTEJILHO TOYKH C:

1)C(0;0),a=7,b = 4;
Pemenne.
1) Bocnonb3yemcss KAHOHHYECKMM YPaBHEHHEM THNEPOOIIBI ¢ MOJIYOCAMH
awb: -x—z-— -)f- 1. B ycnoBusix npumepa a =7, b = 4. Iloncmsnaem ITH 3Ha-
YECHHs B KaHOHHYECKOe ypaBHenue runepdonsi. [lomyuaem: 7—2 - =1 [Ipeob: pazyem:
x2 yZ

2)

49 16
10)6(5;0),a=§,b=%-

2) Bocrnonb3yeMess HOpMaabHbLIM YPaBHEHHEM THNEPOOJIbI C LIEHTPOM B
(x-x0)* ( )?
touke C(x,; Vo) nonyocsmu amu b - —

. = o 1. B ycnoBusix npumepa
Xo==,Y =0, a=-, b=- . lloacraBnseM 3>TH 3HAYCHHS B HOPMAILHOE
(=) 2 ( )
A -0 x—
ypasHenue runepoonsl. [lonyuaem: (2)‘2 = U&Z)z) = 1. [IpeobpazyeM: —r— —-_;y__g- =1.
4 4

16



IIpumep 2. OnpeaennTs KOOPAHHATHI LEHTPA M MOJIYOCH THIIEPOOJIBI 10
e€ KaHOHHYECKOMY MJIH HOPMaJIbHOMY YPaBHEHHIO:

~ ~

£ <

Pemenne. 1)Z__X - 1.

144 81
CpaBHUM JaHHOE YDABHEHHE C KAHOHHYECKHM YPABHEHHEM runepOonibl ¢ nonyocsmu am b: X2 _ Y2 _ 4
X%, iy az b2
. IlpeoGpasyem nannoe ypashenue: — — o7 = 1.

[{entp runep6onst Haxoautes B Touke C(0;0), nonyocu a = 12, b = 9.

2) CpaBHHUM JIaHHOE YPaBHEHHE C HOPMAJILHBLIM YPaBHEHHEM rUNepOosiel ¢ nentpom B Touke C(X,; V) noayocamu a u b:
(x—xo)® _ O—¥e)® _ 4 w—?  O-2F _ 4
a2 b2 ' 102 72 :

LlenTp runepOonbl HAXOAUTCHS B touke C(4: 2).monvocua = 10. b = 7.

ﬂpcoﬁpa 3YCM JaHHOC YPaBHCHHC!:



[pumep. 3. [loctpouts runepdony no €€ KaHOHMYECKOMY MM HOP-
MaJIbHOMY YPaBHEHHIO:

25 16 ?

Pemenne.
x2  y? i
1) b 1. IIpeoGpa3zyem ypaBHEeHHE: R 1. lenTp runepbois

naxoaurcs B touke C(0; 0), nonyocu a =5, b = 4

1'2

2
LR Sy TR
2) 16 9 ’
[peo6 L 60
- 11pPCoo0pa3s’ycM YpaBHCHHC! i 1 [.ICHTp FHICPOO J1pI HAXOAHUTCHA

B Touke C(0;0), nonyocu a =4, b = 3

~

AV




2
D(x — 4)2 - ﬂ = 1. [Ipeobpasyem ypaBHEHHE: L (y_(_%)) =1
=~ = 1. TlpeoGpasyem yp e

LlenTp runepdonsl HaxoauTcst B Touke C (4; —%) noayocum a =1, b = V5

-3,5

—35—15




llpumep.4. Cpeau npuBeAEHHBIX ypaBHEHHMil yKa3aTh YPaBHEHHs TH-IIEPOOILI,
HAWTH MOJIYOCH KaXKA0H M3 HHX:

XV, R
1)1(2:+92—1’ 2)16 9—1’
A 2 w2 — 9E.
3)8 e 1: 4) 4x ?y =25
S)x2+y%=1; 6)x2—y?=1;
7) 4x? — 7y? = 1; 8) x2 =3y —6;

9)3x—-2y+4=0; 10)y—-=5=0.



Ipumep. .S. YcTaHOBUTL, KaKHE JIHHUU ONPEACIAIOTCS CIEAYIOLIMMU
YPaBHEHHSMH:

Pemenmne.
3 \/7_ ; y < 0; ¢
I) y=—=<Vx®—16. 3anumem orpaHuueHus: § , ~ 16 > 0 Orciona:
{ y S 0' B - 6@ . - A
x € (—00: —4] U [4:: 00). 03Be1EM 00€ YacTH YpaBHEHHS B KBaapar: y~ =
Do R I R R e T i
== (x* = 16). Ilpeodbpazyem: y* = —X 9, =x‘=yt= 9, e e 1

[lonyuennoe ypaBHenue onpeaenser runepoony ¢ ueatpoM B touke C(0;0) u
nonyocsiMu @ = 4, b = 3. YuuTsiBas NOJyYCHHLIE BBIILIEC OTPAaHUYCHHS, 3aKITIO-
4aeM, YTO HCXOAHOE YPAaBHEHHE ONMPEACISCT 4acTh runepooibl, pacnoiokKeHHOH
B HWKHEH MOJIYIUIOCKOCTH

4y
Y 7
~ ’/
VR 3 7
N 7/
\ /
>

—4 0 4 > ) %

/ == \



S . = _
2)x = = Vy? — 100. 3anumem orpaHHYCHHS: {y?‘ —100 > 0. Orcrona:

{ x =0,
y € (—o0; —10] U [10; o).
x2

s il i R LR D X -
lipeoGpasyen: x°===y==49, ¥*'===yt==49, =

[lonyuennoe ypaBHeHue onpeaenseT runepOoay ¢ HEHTPOM B TOUKE
- unonyocamu a = 7, b = 10. YuutsiBas nojny4eHHbIE BBILIE OrpaHHYe-

HH3, 3aKJII04YacM, 4TO HCXOAHOC YPABHCHHC OINPCACIACT 4acCTh FI’IHCP6OJII:I, pac-
MOJIOKEHHOMN B npaBoﬁ NOJYIIIOCKOCTH

<
3) Oy = _%sz + 4. 3anumem OrpaHUYCHHS: {xz)-,l-:l»(; 0. Orcrona:
<
{x E}(’—_oo;’oo), BosBeném obe uacTH ypaBHEHHS B KBajpar: y2 = %(x2 + 4).
[peobpazyem: y? = ixz +1, %xz -y =-1, ’;—2— ? = —1. Tlonyuennoe

ypaBHEHHE ompeenseT runepbony ¢ noayocsimMu a = 2, b = 1. YuurtsiBas no-
JYYCHHBIC BBIILIEC OrPAaHHUCHHS, 3aKII0YaEM, YTO MCXOJHOE YpaBHEHHE Ompese-
JSIET 4acTh rHNEepO0Ibl, PaCNOI0KEHHOH B HHKHEH NMONYIUIOCKOCTH |

Bo3seaém obe 4yacTH ypaBHEHHs B KBajgpar: x2 = :Tgo(yz - 100).

2
¥
N 1'
1uu

C(0;0)




x2

Ilpumep. 6. Jlana runepbona s_ - 3— = 1. Haiitu: 1) nonyocu; 2) ¢o-

KYCBI; 3) OKCLIGHTPUCHTET, 4) ypaBHCHHS JHPEKTPUC; 5) YpaBHECHHS aCUMITOT.
Pemenne. CpaBHMBasg JaHHOEC YpPaBHEHHE C KAHOHHYECKHM YpPaBHECHHEM

2 2
X
mnepﬁonu —_— Z— = 1, 3akmouaeM, 4YTO JaHHOE YPaBHEHHE KAHOHHYECKOE.
xZ y2
1) Iricxozm M3 KaHOHWYECKOr0 YpaBHEHHS THNEpOOIbI s 1 3anu-

IeM KBaapatsl nosnyoceii runepbonst: a? = 81,a =9u b? = 36,b = 6.

2) ®okycel runepdonsl npeacraBasior Toukn Fy(—c;0), F,(c; 0). [lpu
BBIBOJIC KAHOHHYECKOTO ypaBHEHUs runepbonsl Obiia nonydena gopmyna a’ +
+b? = ¢%. Orciona ¢ = VaZ + b%. TloacTaBaseM 3HAYCHHS KBaJPaTOB MOIY-
oceii: ¢=+v81+36=vV117=3V13. U Torma Qokycsl rUNEPOONLI:
F,(-3v13;0), F,(3v13;0).

C
3) DKCUEHTPHCHTET rUNepdoIbl HAXOAAT no (opmyne: e = — . Iloacras-

3V13 _ V13
9 ~ 3 °
a
4) YpaBuenus nupelcrpuc UMEIOT BHI: X = + =i [Toacrasasem uncnossie

=i 27J_

JIACM YHCJIOBBIC 3HAQUCHHA: € =

- — i 9 —_—
HAUCHHA: X = T 7= =
3

\/_



5) YpaBHeHHusi acCHMNTOT UMEIOT BHI: y = + %x. Iloacrasnsem uncnoBbie
6 2
3HAYCHHUA. Y = i;x = :t;x.
Otser: 1)a =9, b = 6;2) F;(—3v13;0), F,(3V13;0); 3) e =
A) x _im— )y=i§x.

[pumep. 7, CocTaBuTh ypaBHeHHE rHIEPGOIIL, (OKYCH KOTOPOIi IekKaT
Ha OCH a0CIMCC LnMMETPHYHO OTHOCHTEILHO Havyala KOOPAHHAT, 3Has, YTo:

1) nonyocu paBusl 7 u 5;

2) paccrosnue Mexay (Gokycamu pasHo 12 u manas noiayock pasHa 4;

3) paccTosiHne Mexkay (okycamu pasHo 2v13 M JKCUEHTpHCHTET paBen Y13 .
3 ?

Vi3
3 3

e
V131
4) Gosbiast NOayoch paBHa 9 M HIKCLEHTPUCHUTET PaBeH =

5) manas nonyock paBHa 1 M paccTosHHE MEKAY AUPEKTPHCAMH PaBHO 3.
7
6) ypaBHEHHS aCHMIOTOT Y = + X u paccTosHue MEKY dokycamu pas no 2v193.

Pemenue.

1) IloacTaBuM 3HaYEHHE MOIYOCEH B KAHOHHMYECKOE ypaBHEHHE runepodo-
I2 2 xZ 2

y 1 4
bl - — — L' S — — — 5
a1 == =1 [omyqaem: = —=2=1




2) Tak kak paccrosuue mexay goxkycamu pasHo 12, to ects 2¢ = 12, T0
¢ = 6. Jlanee ucnonszyem Gopmyny, cBasbiBalomyio a, b u ¢: a? + b? = c2.

Buipasum a: a = vc2 — b2. lojicTaBnsieM YHC/IOBBIE 3HAUYEHHS: @ = V62 — 42 =

y
= V20 = 2V/5. CocraBnsieM KAHOHHYECKOE YPABHEHHE FHITEPOOIBI: o e =L

3) Tak kak paccrosuue mexay Gokycamu pasuo 2v 13, 1o ects 2¢

= 2v13, 1o ¢ = V13. Bocnonszyemcs hopmyioii skcLEHTpHCHTETa € = — . Bbi-

c
a

c Vi3
pasum oTCiofa a: a = -. [Moacrasusem ¢ = V13, e = e [lonyuaem: a =

|5

= 3. Bocnons3yemcs Gopmynoii, cesseiBalomeii a, b u ¢: a? + b? = ¢2.

w

¥13
3

2
Beipazum b: b =VcZ —a? = J(\/ 13) — 32 = 2. CocraBiasieM KaHOHHYECKOE

2 2
x* _y
YPaBHEHHE THIEPOOIILI: T 1.

-~ C
4) Bocnonb3yemcs (hopMyI1oii IKCLIEHTPHCHTETA € = =, Beipaszum orciona

V131 V131
c: ¢c=ae. llo ycnoBuio a =9, e = = [loacrasnsem: ¢ = 9-T = y131.

Bocnonszyemes gopmyinoii, ceassiBatomeii a, b u ¢: a? + b? = c¢?. Buipasum b:

b=+vVc2-a?= J(\/ 131)2 — 92 = /50 = 5y2. CocranseM KaHOHHYECKOE

x2 2

ypaBHEHHE rHNEpPOOILI: == % =1




a
5) Tak kak AUPCKTPHCHI 3a/1alI0TCA YPABHCHHAMH X = i =, TO paCcCTOAHHC
e
2a
MCXKAY AUPCKTPHUCAMH PABHO — . ytlHTblBaﬂ, 4TO MO YCIO0BHIO PpaCCTOAHHE MCIK-
e

2a -
Ny AHPEKTpHCaMH paBHO 3, monayuaem: 3 = = Bocnons3yemcs Gpopmynoii dkc-
c 2a  2a?
LUCHTPHCHUTETA € = = . [lonywaem: 3 = —= — Jlanee Bocnons3zyemcs gopmy-
a
2(c?

—p2
A &) . Ilo ycnosuio b = 1. [loacrasnsem:

noii a? = ¢? — b?. Ilonyuaem: 3 = =

3 =£ci—_ll . Pemmum nonyuennoe ypasuenme. Ilpeobpazyem: 3¢ = 2¢? — 2,

1
2c2-3c—-2=0,c=2uc= = YuutsiBas, 4TO € — pacCTOSHHE OT Hauana

KoopAuHAT 10 (hokyca, OepéM nonokuTenbHOE 3HaueHue ¢ = 2. Jlanee Haxoaum

a=Vc2—b? =v22 =12 = /3. CocraBisieM KaHOHHYECKOE YPABHCHHE T'H-
x2 yZ
nepoonbl: == i

b
6) AcumnToThl runepdonbl 3aJal0TCH YPaBHEHUAMH Y = Tox. Yuurel-Bast, 4To

- 7 b 7 12
M0 YCIOBHIO YPaBHEHHSI aCMMITOT MMEIOT BUA Y = + 5 X, nojny4aem === Ha= 7b_

Tak kak Mo yci0BHIO pacCTOSHHE MEXKIY (boxycar_wn PABHO 5 /78T 10 ects 2¢ = 2VI03,

T0 ¢ = v193. Jlanee Bocnonb3yemcs (bopmynoii,a2 +b? =2

- 2
(2b) +b? = (VI93)".

[loacraBnsem a = ?b, ¢ = v/193. [lo-nyuaem

193b*
49

[Ipeobpazyem: %bz + b%? =193, =193,

2
b> =49, b=7. Torna a = 17 7 = 12. CocraBnsieM KaHOHHYECKOE

. x4 yl— N x4 yZ— ) x2 y " " 2 y2— )
Oteer: 1) = —5- = 1,2)E—R_ 1,3)7—7_ 1,4)_1___ 1

YPaBHCHHC FHI]CpﬁOJIb

>
1

“2
=1,6)— -

2
=1,

49 ~

x2

I

144

2

-
49—1.



lpumep. 8. Dxcuentpucurer runep6onbl pasen 2, GoKaNbHbI paanyc
e€ Toukn M, npoBeaéHHBII U3 HEKOTOpOro (okyca, pasen 16. Buiunciants pac-
CTOSIHME OT TOYKH M 10 0AHOCTOPOHHEIH € ITHM (OKYCOM AHPEKTPUCHI.

o T
Pemenne. Bocnonszyemcs opmynoii ~ = e, I/Ie T' — PaccTosIHuE OT Npo-

M3BOJILHOH TOYKH runepOosibl 10 Kakoro-1mdo ¢okyca, d — pacCTOSHUE OT ITON
K€ TOUKH 0 COOTBETCTBYIOLICH ITOMY (DOKYCY AMPEKTPHUCHI, € — IKCLECHTPHUCH-

tet. U3 710ii hopmynsr d =£ . B ycnoBusx npumepa r = 16, e = 2. Iloacras-

16
aseMm: d = 5 = 8.

Oteer: 8.

Ilpumep. 9. DKCLUEHTPHCUTET rUNepOoIbl paBeH 2, LUEHTP €€ NCKHUT B
Havasie KoopAuHaT, oauH u3 gokycos F(12;0). Beruncauts paccrosuue Ot T0Y-
ku M runepOonsl ¢ abcuuccoii, pasHoi 13, 10 AMPEKTPHCHI, COOTBETCTBYIOIIECH
3aJaHHOMY (POKYCY.

Pemenne. Tak kak ¢okyc runepbonst F(12;0), to ¢ = 12. Jlanee Boc-
nojb3yeMcs GOpMyIIoil IKCHEHTPHCHTETA € = E . Beipazum a: a = § . IMo ycno-

12
Buio e = 2, ¢ = 12. [loacraBngem: a = e 6.



®okyc F(12;0) asnsercs npaBbiM ¢okycom runepbonsl. Tak kak abc-

uucca Toukn M pasua 13, To paccrosuue ot Toukn M 1o ¢okyca F sBasercs

npaBbIM (POKATBHBIM PagUYCOM TOYKM NpaBoii BeTBu runepbonsl. [nsa ero

HAXOK/JIeHHS Bocnoab3yemcs opmynoii: ¥ = ex — a. [loacraBnseme = 2, x =
[lonyyaem: r =213 — 6 = 20.

JIns HaxokaeHusi pacCTOSHHSA OT TOYKH M 10 AMPEKTPHCHI, COOTBETCTBY-
3 r 20
rouieii 3a1annomy okycy, npumenum gopmyny d = = [loacraBnsem: d = ~

Oteer: 10.

10.



1Ipumep 10,

COCTaBWUTb YpaBHEHWE NUHWUKN, ANA KaKA0N TOYKU KOTOPOW PA3HOCTb PAcCTOAHUA 10 TOYEK
A(0,10) u O(0; 0) no moaynto pasBHa 8. NPUBECTH YpaBHEHWUE K KAHOHUYECKOMY BUAY W
BbINONHUTL YepTEX. HalTu acuMNTOThI, (DOKYChl, IKCLEHTPUCUTET U AUPEKTPUCH], ECNN OHM

CYLLECTBYIOT.
PeweHue: nycTs Touka M (x; ¥) NpUHAANEKUT UCKOMOW NUHKMK. Toraa:

[AM]= J(x— 0 +(y —10)* = fx* +(y - 10)?
OM | = J(x— 0 +(y - 0)* = jx* +°

o ycnoBuw:

|4 oa || =8

Anu:

Nx%(y—m)‘* — P+ |= 3

OoT MoAaynA n3banaemca HeEMeEONEeHHO.

JE (=102 = Jx? +y* =48

JE+ (107 = 88+ /2 + )7

(2 +(r=10)")? = (B + /2" + %)

22+ (y=10)2 = (£8)2 +2. (18). Jx* +2 + (/2 +)*)?
x4+ y* =20y +100= 64i2-8-«,fx2+y2 + 2 +52




BOBBO.L'MM B KBagpar obe yacTu elle pa3
(9-5)% = (4 fx + )
81— 90y + 25y% = 16(x* 4+ y*)
81— 90y + 25y% = 16x* + 16y

0=16x*+16y* — 25y* +90y - 81

162 —=9y* 490y —-81=0

[TonyyeHo ypaBHeHne NMHUK 2-ro nopsaaka B obwem suge. Boigenaem NnonHsIn KBagpar
16x* -9()* -=10y)-81=0

[lanee BHYTPWU CKODKK UCKYCCTBEHHO Aobasnaem +25 (B Uenax npumeHeHua (popmynsl
a’ - 2ab+b* = (a—b)* Ha cnedylolem ware) n, YToObl ypaBHEHWE HE U3MEHMIIOCH, 3a CKODKaMu

HYXHO NpUbDaBuTbL 9.25:

162 = 9(3* =10y +25)4+9.25-81=0
1623 - 9(y-5°+225-81=0
1622 = 9(y -5 +144=0
16x* = 9(y -5 =-144

M3meHUM 3HaKKN y 0Deunx YacTen:
—16x* +9(y-5)* =144

[enum obe yacTtu Ha 144:

16z  9(y-5)*
" Taa "t 0244 =1




x? 0}_5)2
T

16 9

2 a2
I O k) N

9 16

2 2
—;+(y425) =1- runepbona

5

BbIYMCNIUM SKCUEHTPUCUTET. £ =

4

b 3
He 3abbiBaa Nnpo aCMMNTOThLl y=—x= Z;r,

b 3 i
Y ==—x==2x, BbIMOMHM YepTEX:




OupekTpucbl runep6onbi

Y runepOOonbl, TOYHO TaK Xe, KaK y annunca, AoBe ANPEKTpUcCkl. B KaHOHUYECKOM cnyyae
2 2

x_2 — ‘;:_2 =1 OHUW PacnonoXeHbl MeXay BETBAMKU rnepdonb! U 3a0akTca TaKUMK Ke ypaBHEHUAMU
(#3

(#3 & ~
dy:x——=0, d,: x+—=0, rge «3nCUNOoH» 3KCLUEHTPUCUTET JaHHOU runepdonsbi.
£ £

B paccmatpuBaemom npumepe:
4 4

dlzx—3-=0, d2:x+3-=0
4 4

U

dlzx—E=0, d2:x+§=0
5 5

U

dy:3x=16=0, d,:5x+16=0



M'nepbona — eCTb MHOXKECTBO BCEX TOYEK NNOCKOCTU, TAKWUX, YTO OTHOLIEHWEe PacCToAHUA A0
KaxK4oW TOYKM OT (POKYCa K paCcCTOAHUKD OT HEE A0 COOTBETCTBYHOLEH (DnuKaiLlen) AMPeKTPUCHI
PaBHO 3KCUEHTPUCUTETY:

To ecTb, ana nwbon ToUKN Af runepbonbl OTHOLEHWE e€ PacCTOAHUA OT poKyca |F;M | K
PacCTOAHUIO OT Heé Ke A0 DnuKanen AMpeKTpUchl oM, d)) paBHO IKCLUEHTPUCUTETY:
|7 M|



IHpumep 4.

@okycel runepooibl pacnosioxkeHs! Ha ocH OY . JUinHa MEUMOIT ocH runepoo-
N6l paBHa 8, AUIMHA JICHCTBUTEIBLHOM OCH paBHa 6. Hanucars kaHOHHYECKOE ypaBHe-
HHE THNEPOObI, HAWTH €€ IKCLUEHTPUCHTET U ACUMIITOTHIL.

Pewenue:

Tak kak okycel runepbossl pacnonoxkensl Ha ocu OV, To runepdona ¢ jeii-

CTBUTEJILHOM MOJIYOCBI0 b = 6, MHUMOIi NOJIYOCBI0 @ = &, ¥ BepiiHHaMH Ha ocu OY

UMECT KAHOHHYCCKOC YPABHCHHUE!

2 2 2
< 2 =

Y 2% l:>y .

b: a 36 64

c=~a?+b> =~/36+64 =100 =10

DKCUEHTPHCUTET THNEPOONBl: & = — = —— = —

[IpsMble,  sBIsIOLIMECS acUMNTOTaMH  runepbosibl  UMET  BUJ

y=+2x=i§x=i§x

a 6



Ipumep . 11.

Hanucats ypaBHeHHe runepOosisl, npoxoasieii yepes Touku A(V6,0)u B(—2v2;1).
Pewenue.
Taxk kak runepbosia npoxoauT yepes Touku A U B, 1o noacrasnsem B hopmyiny Ko-

OpPAMHATHI KaXKA0#H 13 3THX To4ek. Dopmyrna runepdosbl UMEET BH:

2 2
> R y _1
az—bz o
["6-.... 10 2
a2t a6 [a=6 [p_g
—.,+—,=l 6 b2 b2 3 b =3
B el

Torna ypaBHenue runepdoIIb UMEET BHL:



Ilpumepy

®okycel runepdosl pacnonoxkeHsl Ha ocH OY . JUinHa MEHUMOI ocH runepdo-
N6l paBHa 8, ANMHA AEHCTBUTENBHOM OCH paBHa 6. Hanucarh KaHOHUYECKOE ypaBHe-
HHE THNEpOObl, HANTH €€ YIKCLIEHTPUCHTET H ACUMITTOTHI.

Pewenue:

Tak kak ¢okycel runepdossl pacnoyiioxkensl Ha ocu OV, To runepbona ¢ aeii-
CTBUTEJILHOM MOJIYOCHI0 b = 6, MHUMO# NONYOChl0 @ = &, U BepuiHHaMu Ha ocu OY

HMEET KAaHOHHUYECCKOC YPABHCHHC!

2 2 2 2
2 - 2

A e A

i s e =l
> 73 a’ 36 64

c=+va?+b>=+36+64 =-/100 =10

DKCUEHTPUCHUTET THIEPOOIIBI: & = — = —— = —

[IpsimMble, ABJISIOLLHECS ACHMITOTAMH runepooJib UMEKOT BU/JL

y=i2x=i§x=i%x

a 6



Hpumep 13.4aim1 xoopan=aTs! dokycos u seplumH runepbonsi 16x% — 9y2 — 144 - HaN1CaTb ypaBHerme e€ aCUMNTOT W BEIUMTIATE SKCLEHTPUCHTET.

Pewerue,
Hanuwem KaHoHuYecKoe ypasHexsue runepbonel, ans 31oro 00e 4acTk YPaBHEeHWS NoaenuM Ha 144 - Mocne CoKpalLieHua Nony4mMm:
®_7_
9 16

OTCoaa 8uaHo, YTo gl =QeTe 4 =3Mp2_qe,T8 3 _yg.

Ans runepbonsi 2= 2 =1649= 050 0TCOAA . _ 5.
Tenepb MOXEM HanWcaTe KOOPAWHaTH BeplmH U dokycos runepbonsi:

43,00, 43,0, /0,0), 7(-3,0)-

SKCLUEHTpUCUTET £= , d YPaBHeHWnA atUMNTOT UMEloT BMA:

w | wh

c
(#3

4
M y=——x
23

|

y:



To ecTb, Ans NGO TOYKN 3f rMnepOonkl OTHOLLEHWE e€ PacCTOAHKA OT (hokyca |Aaf| K

PacCTOAHUIO OT Heé Ke A0 OnuKaulen AMPeKTpUchl (M, d)) paBHO IKCLUEHTPUCUTETY:
L]
oM d) 4

[na napsl £, d, 1 NOOW TOYKU & rUnepbonbl oTHOLLEHWE TaKoe Ke: l;ﬁﬂ ) = =%
L2 2

OTBeT: UCKOMaa NUHWA npeacTaesnaeT cobon runepdony — ) 25) =1 C LUEHTPOM
3 4
CUMMETPUK B ToUke J(0, 5) M NOBEPHYTYH Ha 90 rpafycoB OTHOCUTENEHO CBOEMO KaHOHUYECKOrO
X2 2

NonoxeHna. KaHOHWYECKUIA BUA YPaBHEHUA: 4_2_3__1 oKychl: A (5, 0), F,(-5,0),

5 3 3
SKCUEHTPUCHTET. &=, AaCUMATOTbI y =2, y==7x , AUPEKTPUCHI

d:5x-16=0, d,:5x+16=0.



Hpuvep 14, Onpesennts KoopanHathl (POKYCOB, JUIMHY OCeii, 3Kc-
LICHTPUCUTET,  YPaBHEHHUS  JMPEKTPUC M aCUMNOTOT  runepdo.ibl
24x* — 25y° = 600.

Pewernue. Paszaenum ode vyactu ypasuerust Ha 600, nosyuum

1 b

X~

=:]
25 24
Ot1crona
a‘* =25, a=5;
b1=24 b= 24 =2 \/3; YpaBHEeHUA AUPEKTPUC
=0 +b°=25+24=49,¢c=17. M
DoKychl pacnosiokensbl B Toukax F£(=7.0), F(7,0).

"IKCUEHTPUCHTET runepoobl YpaBHeHus aCUMNTOT
¢ 7
t=—=—=l4>1, y =
a 5

=i£=i’§=i3i.
7 7
5
i-éx=i2lx.
a 5



impuwep 15, HanucaTbh ypaBHeHue runep0dobl, npoxoasiieii uepes
TOUKY A(9,-4). ecnu ee AelCTBUTENIbHAA NOAYOCh a = 3.

Peutenve. T1OCKONBKY TOUKa A TNpUHALISKUT runepdone, ee Koop-
AUHATh! YAOBAETBOPAOT YPaBHEHUIO runepdosbl (9):

92 - (_4)2 e
a’ b’
[loacTaBuM a = 3, NONYUUM
81 16 1
30

U3 ypaBHenus naxoauMm b° = 2. OKOHYATENLHO MOTYYHM YpaBHe-

HHE THNEPOOIIbl

:
xt oy’

9 2



3
Ilpumep 16. Acumnrors runepbosibl UMEIOT YPaBHEHUS y =+ —x, a

NN

paccrosHne Meuty (pokycamu pasHo 20. Hanmearb ypaBHeHHE runepdosibi.

3

Peutenite. Ucxoas 3 ypaBHEHHS acMMNTOT, UMEEM — = 2 Kpome
a

toro, FF,=2c=20, Te. «¢=10. MHcnome3ys COOTHOWIECHNE

¢’ =a’ +b*, HaiiaeM 3HaUeHus a U b.
Peuinm cucremy ypaBHEHUH

Bbipa3um U3 MepBOro ypaBHeHUs b uepes a° M MOACTAaBUM BO BTO-

poc ypaBHCHHC:
3 902

16

LIS
6

\

M3 cnctemsl HaxoonMm a =8, b=6.
Ypasuenue runepdonbl UMEeT B

2 o)
x- v

64 36



Ilapadoaa

Onpeaenenne napadoiin
Ilapabonoii na3LIBa€TC MHOXKECTBO TOYEK IUIOCKOCTH, PacCTOSHUE OT
Kak10# U3 KOTOPBIX 10 (pMKCHpOBaHHOI TOukH F, Ha3biBaeMoii GOKyCcOM, paBHO
PacCTOSHHIO OT ITOM K€ TOYKH A0 (PMKCHPOBAHHOIH NPAMOIi, Ha3bIBAEMOI -
pextpucoii. Pacctosuue mexay Gokycom u AMPEKTPHCOI Ha3bIBAeTCsA napamem-
pom napadonsl n 0003HaYaeTCA Yepes p.

Kanonnueckoe ypasHenne napato.ibi y2.= 2px. y*=-2px 2 =2py

dopma napadoiabl

P X

Ay s
A a 4 W | d
) " = L_A
¥ r
.0 ; : 0
H—" = ; T - + - >
p g ¥ g y .
2 2 ; ;
—_P _p
A y* = 2px X=3

00 e

y

—-2py

—2px



=y

NE




YpaBuenue napadosibl, 3aIMCaHHOE B BUJIE
2 2
O = ¥0)” = 2p(x — xo)",
HA3bIBAIOT HOPMATbHLIM YpaeHeHnuem napabonst. OHoO npeacrasnseT napadbony ¢

BepinHoii B Touke C(Xo; Vo), OCI0 CHMMETPHH, NMapajiebHOM ocH abcuuce H
BETBSAIMH, HANPaBJICHHLIMH BIIPaBo.

AHAJIOrH4YHO MOMKHO 3aMUCaTh OCTA/IbHbIE HOPMAJIBHBIC YPABHCHHSA napaﬁouu:

(¥ — ¥0)* = =2p(x — x0)* — napabona ¢ sepumnoii B Touxe C(xo; Yo),
OCBbI0O CHMMETPHH, MapajiejbHON OCH abCUMCC M BETBSAMH, HANpPaBICHHBIMH
BJICBO;

(x — x9)% = 2p(y — )% — napabona ¢ sepumnoii B Touke C(xy; Vo).
OCBI0 CHMMETPHH, NapajieNbHONH OCH OPJMHAT M BETBSAMH, HaNpaBJICHHBIMH
BBEPX;

(x — x9)% = —=2p(y — y,)? — napabona ¢ sepumnoii B Touxe C(xy; Vo),

OCbK0O CHMMCTPHH, napa.rmenbuoﬁ OCH OpAMHAT H BCTBAMH, HAIPABJICHHBLIMH
BHH3.

IKCueHTpucHTeT Napaboasl  pagen 1:e = 1.

Tak xak ai1s napaGonbl OTHOLIGHHWE PACCTOSHHUS OT MPOH3BOJILHOM
TOYKH /10 (JOKyca paBHO PaCCTOSIHUIO OT ITOH K€ TOYKH 10 AUPEKTPHUCHI, TO 3KC-
yenmpucumem napabonst pagen 1: e = 1.

4

X

dopma napabosisl, 3a1aHHON ypasuenueM (Y — ¥,)* = 2p(x — x,)



Ilpumep. 1. Iloctpouts napabony no e€ kKAHOHHYECKOMY HJIM HOPMalb-
HOMY YPaBHEHHIO:

4y
Pemenue. ”
1) y? = 2x. [lpeodpasyem ypaBuenue: y? = 2 - 1+ x. Bepuuna Haxoaut- B
cas B Touke C(0;0), BerBM HampaBieHsl BnpaBo, mapametp p = 1, dokyc
F G, 0), AUPEKTpHCA X = — % (puc. 4.7). R
15 0 F x
2) y? = —15x. Ilpeobpasyem ypaBHenue: y? = —2 *= ' X. Bepumna 5
Haxoautcs B Touke C(0; 0), BeTBH HampaBlIeHBI BIEBO, NMapaMeTp p = 12—5, (okyc A
.
F (- %; O), AUPEKTpHUCA X = 14—5 (puc. 4.8). =
Ay 3) (x = 3)? = =21(y + 5). [lpeobpasyem ypasuenue: (x — 3)? = —2- 271 (v +5).
Bepmmna napabonsl Haxoautcs B Touke C(3; —5), BETBM HanpaBieHbl BHH3,
3 "
L napaMeTp p = 22—1 , hoxyc F (3; —%1), JAUpPEKTpHCa Yy =§
A !
: P e
1
K 9 X N >
0 : X
15 -_—.5.. - -l —p
: x’




"QHMCQ 2 CocTaBuTh YPaBHCHHC napaﬁom,l, BCpHIHHA KOTOpOﬁ Haxo JUTCA B HA4YaJIC KOOPAHHAT, 3Had, 4YTO:

1) napabona pacnonoxeHa B NpaBoil MOJYIUIOCKOCTH CHMMETPHYHO OTHO CHTENBLHO ocH Ox u e€ napameTp p = 3;
Z) nmapabonia pacrnosyioKeHa B HHKHEH MOJYIUIOCKOCTH CHMMETPHYHO OT-HOCHTEILHO ocH Oy u €€ mapameTp p = 3;
3) napabona pacrnojaokeHa CHMMETPHYHO OTHOCHTEILHO ocH OX u mpo XOauT uepes Touky A(9; 6);

4) napabona pacrnonokeHa CHMMETPHYHO OTHOCHTENLHO ocH Oy M mpo XoauT yepes Touky A(4; —8);
5) hokve nanabonsl F(0: —3) 1 ockio nanadous! CaVvikuT ock OV.

Pemenne.

1) Kanonnueckoe ypasuenue napabonst umeet Bua y? = 2px. [loacras- nsem p = 3: y? = 6x.

2) Kanonnueckoe ypaBHeHHe napaboibl HMeEET BHJ X =

—2py. llox crasasem p = 3: x? = —6y.
3) Kanonnueckoe ypasHenHe napa6ons nmeer sua y2 = 2px. [104cTaB nseM KOOpAUHATHI TOYKH A: 62=2p-9
Ortcrona napamerp napadonsl p = 2 M ypaBHeHHe nanaboisl v = 4x.

4) Kanonmdeckoe ypaBHeHHe napabonbi umeer Bun x2 = —2pv Tlomerarnsem koopauHaTh Touku A: 4% = —2p (-8
Otcioaa napameTp napaboisl P = 1 M yPaBHEHHE Mapaoossl x2 = —2y. = e

>) KaHOHHUECKOE YPaBHEHHE napaoosibl UMeeT BuA X2 = —2py. Paccros Hue ot BepimHbl napabossl 10 Gokyca paBHO 3,
NO3TOMY 7 ==3up = 6. YpaByenne napabonsl X2 = —12y.

[lmmep 3 Cpean npHBeAEHHLIX YPaBHEHHIl yKa3aTh YpPaBHEHHUS napi
Oonbl, HANTH MapaMeTp KaKA0H M3 HUX:

1)5x —2=0; 2) x? = 4y;
3)%*‘%_1, 4)2x2 + 7yt =1,
5)y* = —x; 6) x* = =3y,
Va2t yr =2 8)y2=%x

R L i atB
9)100 38 - 10) x =37

Orser: 2),p =2;5).p=5:6),p=3:8),p=5;10),p=1



[Ipumep 4.6. YcranoBHUTHL, Kakue JIMHHH ONPEACISIOTCA CHCAYIOUIMMH YPABHCHHSAMH:

Pemenne.

1) ¥ = 24/X. 3anumem orpannueHns: { " Bo3seaém obe wactu ypas-

HeHus B kpaapar: y° = 4x. IIpeobpazyem: y 2+ x. [lonyyennoe ypasue-
Hue ompeaenser napabony. Bepumna napabonsr maxoautes B Touke C(0;0),
BETBH HANpasjieHbl BNpaso, napametp p = 2, ¢okyc F(1;0), nupektpuca x =
—1. YuuTeiBas nojay4eHHbIC BBILIE OrPAaHHYCHHS, 3aKII0YAEM, YTO HCXOAHOE
YPaBHEHHE OMpeEAenseT 4acTh napaboibl, pacrnolokKEHHYIO B MEPBOM KOOPAH-
HaTHOM yray (puc. 4.17).

Ay 2) y = =3y—=2x. 3anuumeM OrpaHu4ecHHA: {_}zlxs>0'0 Orciona: [z f g'

Bo3Beaém obe vacTh ypaBHEHHsI B KBajpar: y —18x. Ilpeobpasyem: y? =
Tt —2+9 - x. [lonyuennoe ypaBHenune onpeaenser napabdony. Bepumna napabons
naxoaurcs B Touke C(0; 0), BeTBu HanpasieHsl BIeBo, mapamerp p = 9, dokyc

2 =

9 9
F (— b 0), JAUPCKTpHCA X = = . YuursiBas MOJYYCHHBIC BBILIC OrPAHHYCHHSA, 3a-

> KJII0YaeM, YTO HCXOJHOE YPaBHEHHE ONPECIIAeT YacTh napabobl, pacrnoaokKeH-
0 - F X HYIO B TPETbEM KOOpAHHATHOM yray (puc. 4.18).
\
\
y =
\ X =
X = _1 \ \\ 2
\
. IMapaGona ¢ Bepuunoii B Touke C(0; 0) u napamerpom p = 1 %
>
F 0 x

N o

[TapaGona ¢ BepunHoii B Touke C(0; 0) u napamerpom p =



3)y = —8 4+ v10x. [lepennmem ypasuenue B Buzae: ¥ + 8 = V10x. 3:

y+8=0 y = -8
10x = 0. x = 0.

ypasueuus B kBaapat: (y + 8)% = 10x. [Ipeo6pazyem: (y — (—8))2 =

= 2-5(x — 0). INonyuennoe ypasuenune onpeaenser napadony. Bepumna nape

Oonsl Haxoautces B Touke C(0; —8), BeTBH HaNpaBieHs! BIPaBO, napamMeTp p =

MHILIEM OrpaHUYCHUSA: { " Orcioza: { " Bo3seaém obe wact

5 5
=5, dokyc F (;; —8), AMPEKTpHCA X = —= . YuuThIBas NMOJYy4YEHHBLIC BHILL
OrpaHHYEHHs, 3aKJII0YacM, YTO HCXO/IHOE YPaBHEHHE ONpeaeseT 4acTh napadc
JIbl, PACTONIOKEHHOT Bhille npsamoii y = —8 (puc. 4.21). 14)y = 4 + V—6x — 12. [lepenuiuem ypaBHeHue B Bue: y — 4 =

=/ =6(x + 2). 3anumem orpaHHYCHUS: {—6}2;-:22) g’ 0. OTciona: {xyszfé.
Bo3seaém obe yacTu ypaBHenus B ksaapar: (y — 4)? = —6(x + 2). IIpeobpa3sy-
em: (y —4)? = —2-3(x — (—2)). MNonyuennoe ypasHeHue onpejensieT napa-
oony. Bepmmna napabonel Haxoautcs B Touke C(—2;4), BETBH HAnpasiiCHBI

7 1
BJIEBO, mapametp p = 3, ¢dokyc F (—;; 4), AMPEKTpHCA X = —= . YuuteiBas
MOJYYEHHBIE BBLILIC OrPaHUYCHHUA, 3aKJII0YaEM, YTO MCXOJHOE YpaBHEHHE Onpe-
JIeNISeT YacTh napabosibl, pacrnol0kKeHHOH BbILIE NPIMOii y = 4

[TapaGona ¢ Bepumnoii B Touke C(0: —8) u napamerpom p = 5
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IIpumepS. CoctaButh ypaBHeHHE napadosbl, BEPLUIMHA KOTOPOH Haxo-

9
JAUTCA B HA4aJIC KOOPAHHAT, 3HAsA, 4TO (boxyc napaﬁonu F (;, 0) H YPaBHCHHC

aupekTpucel 4x + 9 = 0.

Pemenmne. (DOK)’C pPacnojOKCH Ha MOJIOKUTEILHOM YyacTH ocu Ox Ha pac-

9
CTOSAHHH : OT Ha4ajla KOOpAHHAaT. I[HpCKTpHC& NEPECCKACT OTPHUATCIIBHYIO

4acCThb OCH Ox, rnapauiciibHa OCH Oy H pacnojioKCHa Ha TaKOM JKC paCCTOAHHH

OT Hauana koopauHar, 4uto u ¢okyc. [lootomy BerBM napalonsl HanpasjCHbBI

9

9
7> P =3 . Cocrasnsem

> p
BNPaBo, €€ ypaBHEHHE MMEET BUA y° = 2pXx, rae ~

ypaBHeHHE napabonsl: y2 = 2 '59 X =0
Oteer: y? = 9x.

[pumep6. Bouncnuts dokansusii pagnyc Toukn M mapabonst y? = 20x,
ecnu abcumcca Touku M pasHa 7.

Pemenune. O6o3naunm opaunary touku M uepes y,. Torna M(7; y,).
[IpeoGpasyem ypasuenue napabonsi: y* = 2+ 10 - x. [Tapamerp napabomst p = 10,
dokyc F(5;0). Haiiném y,. [Ing sToro noacraBuM KoOpAHHATHI TOUKH M B
ypaBHeHHe mnapabonbl: Y2 =207, y, = +V140. Ilonysaem aBe TOYKH:

M,(7; V140), M,(7; —V140).

Beruncaum dokanbublil paauyc Toukd M, 1o ecTh paccrosHue r = FM,
wm r = FM,. [lonyaaem:

r=FM, = \/(5 -7+ (0 —\/140)2 =4+ 140 = 12.

_____ “aq ™




[Ipumep 7.

COCTaBUTL YpaBHEHWE MHOXECTBA TOYEK, ANA KaxXAon U3 KOTOPbLIX KBaapaT pacCTOAHUA [0 TOYKK
X(2,0) Ha 16 Donblue KBaaparta pacCToAHWA A0 OCU OpAuHaT.

PeweHue: MNycTb Touka M (x, y) NPUHAONEKUT UCKOMOMY MHOXKeCTBY. Toraa:
KM= f(x- 2% +(y-0)* =./(x-2)* +)°

[lo ycnoBuio |KM|2 Ha 16 Bonblue, Yem (o(M; OY))*, CnefoBaTensHO, CNpaBeanueo cneayrllee
PaBEHCTBO!
ikl —16 = (o(M; OF))?

(nubo |kM[* = (o(d; OF))* +16)
Takum obpa3zom:
Wx-27+y7) 16 = |xf

(x— 2 +y* -16=x°

X —4x+4+y -16=x°




O4EBMIHO, YPABHEHNE HYKHO MAKCUMANbHO  npuBAN3NTL K KAHOHMYECKOMY BUAY y* = 2px
—dx+y*-12=0

¥ =4x+12

y* = 4(x +3) — napabona C BepLUMHOI B To4Ke O(—3,0), hoKanbHbIM napameTpom p =2 .

OTBeT: UCKOMOE MHOXECTBO TOYEK NpeacTaBnAeT codoi napadony y* = 4(x + 3)



[IpuMmep 8. CocrasuTk ypaBHeHue napabonsl ¥ € AUPeKTPUChI, 3HaA, YTO OH3 CUMMETPUYHE OTHOCUTENBbHO OCH OV« DOKYC H2X0AWTCA 8 TOUKe ba (0. 2) , BEPLWIKMHE COBN3A3ET C HAY3N0M KOOpAWHAT.
Pelwesue,

ByaeMm McKaTe ypas=enve napabons B Buae x2=9 2y Mo ycnosu % =2/ 33HAWT 5 — 4. WTaK, NCKOMOE YPaBHEHWE MMEeeT BuUA: X2 = Ry YP3BHEHWE € ANPEKTPUCHI: y=-2-

3apaya 4. HarauTe KoOpAWHATLI LEeHTPa ¥ paguyc OKPYXHOCTH:

x+y* —8x+16y—-41=0

Pewexue,
Boigensa NonsHble K83ApaThl CYMMbl U PA3HOCTH CNaraeMbiX B NEBOWM Y3CTU YPABHEHWA, NONYYMM: (x2 _ 8x+16) —16% (yz +16y+64) —64—41=0 W™

(x—4Y +(y+8) =16+64+41=121, (x-4) +(y+8) =11*-
UesTp: C'(4,-8) PagwyC: » _11-

Hpumep 9. . Buisect YPaBHEHHUE FEOMETPHUECKOro MeCTa TOUEK, A1
KOTOPLIX paccTosnne A0 AaHHOW Toukd F(3,0) paBHO pacCTOSHUIO A0
AAHHOH TIpsAMoii x + 3 = 0.

Pewenue. Haliaem paccrosHue FM u MN (cM. puc. 7).

FM =\(x=3) +(y-0)*, MN =x+3;

=3P +v =x+3.
Petnm ypaBHeHHe x° — 6x + 9+ y* = x* + 6x +9. TToayunm ypasHe-

Hue napadonbl v° = 12x.



Ipumep 10, [TocTponTs KPHBYIO, 3a/1aHHY IO ypaBHEHHEM
x* 4 2x + 6y — 2 = 0, npHBe/is ero K KAHOHHYECKOMY BHIY.
Pemrenne. [Ipeobpasyem ypaBHEeHHE CAEAYIOMMM 00pa3oM
(x2 +2x)=-6y+2, b +2x+l)=-6y+2+l,

2

(x+1)* ==6y+3, (x+1)* =-6( y-05).
[Moayunnu ypasHenue napabossl (cM. 1.2.5) ¢ BepiIHHOI B TOYKE 0'(— 1 ;0,5)

H C OCBK0 cHMMeTpuH, napamiensHoii ocn Oy . IlepeHocs Ha4ano KOOpPAHHAT B
Touky O, noayuum B cucreme koopaunar x'O’y" ypaenenne

()=-6().

rjie mapaMeTp p ONnpeaenseTcs U3 yclnoBua 2p =6 wm p = 3.

[TapaGona cummeTpHyHa OTHOCHTENLHO ocH Oy’ WIH OTHOCHTENBLHO NPAMO

x=-1. (DOK)(C napaﬁo.rlu HaxXoOJHTCA Ha €€ OCH M OTCTOHT OT BCPUIMHBI Ha -g— .

[Mockonbky u3 ypasHenus caeayer, yto V' < 0 to Bersu napaGosisl HanpasieHsl

BHH3 U pokyc F nexut ua % =1,5 HHXKe BepUIHHBI, TO €CTh €r0 KOOPAHHATEI

F(-1:-1).
JlupekTpucoii nmapaonsl ABIAETCA NpAMas, MEPHEHAHKYIAPHAs €€ OCH H

HAXO/AIAACA HA PACCTOAHHH % = 1,5 or Bepumnbl, npuuem GoOKyC H AHPEKTPHCA

PACTONIOAKEHB! 10 Pa3HBIE CTOPOHBI OT BEPIIMHBL YYHTHIBas BCE 3TO, MOXKHO
janucarhb ypaBHeHue aupektpucsl y =05+ 15, wm y =2

LAl




Ilpumep11.
HanucaTth ypaBHEHHE KPUBOI KaK reOMETPHYECKOr0 MeCTa TOYEK, paBHOY/ 1a-

neHHbIX OoT To4kH F(0,6) u npsamoii y = - 6.

Pewenue

[To onpenenennto nanHoi KpuBOii siBsercs napadona. [lockoneky dokyc ne-
kUT HA ocu OV, 10 ypaBHeHHE napadoIibl = 2py. Beraucnsiem napameTp p 1o us-

BecTHOMY (hokyc F(0,6):

F(O;§)= F(O;6):>§=6:> p=12

[Tonyuaem ypaBHeHHE napaboibl X = 24y.



Ilpumep 12.
JlaHo ypaBHeH#ue mapaboisl y- - 4X - 8y + 24 = (. HaiiTi KOOpAHHATHI BEPILIH-

Hbl, JOKyCa, ypaBHEHHUE AUPEKTPUCHI NapadoJIbL.

Pewenue.

[lepenecem cnaraeMmsie, cojepixaliue x, Bripao. Cnaraemsle, CoAepixaliue y,
OCTABUM CJIEBA M BbIJI€JIUM IOJIHBII KBAApaT BIPAKEHUS:
y -4x -8y +24=0wm y -8y + 16+ 8 =4x unu y’ — 8y+16 = 4(x - 2) um
(y-4)°=2%2(x - 2).
13 nocneanero BeIpakeHus, 1ojay4aeM, 4To BepumrHa napadoinst A(xgyv,) = A(2,4),
napamerp p = 2.
Dokyc F(xp+p/2; yg) = F(2+1;4)= F(3:4).

2
JlupekTpHuca UMeeT ypaBHeHHe Buaa: X = X, — g =2 — 5 =1.



3aAaYH LI CAMOCTOATE/IBHOI'O pelIcHHs

1. OupefesuTs KOODAHHATHL EHTPOB M DAAHYCHL OKPYIKHOCTE: )
) 2+ 42—8x+6y=0; 2) x24 2 + 10x—4y +-29=0; 3) x*4-y% _4x+ 14y -+ 54 =0

2. Haiitun yro.n MEX/JYy PpaiHycaMH OKpYXHOCTH x*+4-y* +4x_6y_—_0,
MPOBEJEHHBIMH B TOUK#H ee mnepeceyeHus c¢ oceio Oy.
3’ CoctaBHTh ypaBHEHWE OKPYXKHOCTH, npoxonﬂmeu yepe3 ToukH A (I; )
B(0; —1) n C(=3; 0).
4. CocTaBUTh YPaBHEHHE OKPYXXHOCTH, npoxouﬂmeu uyepe3 Touku A (7; 7\ 'u
B (—2; 4), ecau ee uUeHTp JEXHT Ha npaMod 2x—y—2=0.
5. CocTaBuTh ypaBHeHHEe OOuIEH x0p Ibl OKPYXXHOCTef
x2+J =16 u (x—D95)? Fu? =

6. Ha snnunce x*/25+ 4%/9=1 HaliTH TOuKy, pasHOCTb (OKaJb HEIX DAaAHYCOB-BEKTODOB

KoTtopo#t paBHa 6,4
7, Haiitn paMHY mnepneHAUKyJsipa, BOCCTABJEHHOrO H3 (OKYCa 31/HNCA

xa® 44?1 =1 X GOJBILON OCH A0 nepeceyeHHs C SJJIHNCOM.
8. CocTaBHTb ypaBHeHHEe NPsIMON, NipoXxoasuei yepe3 AéBHA POKYC W HHIKHIOK BepLIHHY
anaunca x%/25 4 y*/16=1.

9. Dnnunc, OTHECEHHBIH K OCAM, NMPOXOAHT 4Yepe3 Touky M (1; 1) U Hmeer

' 3KcueHTpUcHTeT e=3/5. CoCTaBHTL ypaBHEHHE 3JJHNCca. )
10. Kak pacnosoxenn OTHOCHTeABHO 3jannca x3/50+4y2/32=1 Touku M (7; 1),

N (—5; —4), P (4; 5)?



1. Halitu skcueHTpHCHTET 3anunca, ecNH (OKAJbHBIA OTPE30OK BHAEH W3 BepXHel
BEPIIHHB MOJ YIJIOM Q.

12, Ha npamoit x4+ 5=0 wnaliTh TOYKY, ONHHAKOBO YAANEHHYIO OT JIEBOro (oKyca
U BepXHe#i BeplHHH 3aaunca x2/204y%/d=1.

13.. Ha#ith ypaBHeHue runepOoOJinl, BeplIWHBl H (OKYCH KOTOPOH
HAaXONATCHA B COOTBETCTBYIOILMX (POKycaX W BeplUMHAX 3jjaunca x%/8 +y’/5

14. HYepes Touxy M (0: —I) u npaBvio BepmwHHV THNEpP6OJLI 3x’——4y = ]2
npoaenena npamas, HallTu BTOpy0 TOuky mnepeceyeHHst npsaMoil ¢ THMep6OJOi.

15. Jlana runepbona x?—y?=_8. Haiitu copoxycHsiit saaunce, npo XOAALUA
yepe3 Touky M (4; 6).

16. Hdan saaunc 9x*4 254 = 1. Hanucath ypaBHenne cOpOKyCHOH paBHOOGOUHOM
rUIenoJIbl.

17.. CocTaButs ypaBHeHHe rHNEPGOJIBl, MPOXOASIER uepe3 TOUKY M (9; 8)
eCAM  aCHMNTOTH TI'MnepGoJbl  MMEIOT YPaBHEHHA y= -+ +(2V 2/3) x

18. Yron mexay acumntotamu runepGoasl pasen 60°. Bruncauts
SKCIEHTPHCHTET TUnepOoIb.



19. CocraButh MpocCTefilee ypaBHeHHe MapaGoJibl, €C/IH H3BECTHO, UTO ee
(POKYC HAXORUTCH B TOUKE nepeceyeHus npamMod 4x—3y—4 =0 ¢ ocbio Ox. :

20. Ha napa6one y?=8x uallTH TOYKY, PacCTOSIHHE KOTOPOH OT AHPEKTPHCHI paBHO 4.

21. CocTaBHTb ypaBHeHue 1napaGoibl ¢ BEPLUHHOH B HauaJe KOOP IMHAT, CHMMETDHYHO
OTHOCHTe/IbHO OCH Ox M OTCeKawueH OT NpsiMOX , — x xopny aawnoit 41 2.

2 2, Ilapabona y*=2x orcexaer OT NPAMOH, NPOXOoAsNIEeH 4Yepe3 Hauano KOOpJHHAT,
XOpAY, AJHHA KOoTOpoH paBHa 3/4. CocTaBHThL ypaB HEHHE 3TOH NpPsMOMH.

23. CoctaBuTh npocteilllee ypaBHEHHe napabosibl, ecaH JUIHHA XOPJH, nepnemmxyfmpﬂoﬁ

OCH CHMMETPHH M JeJIslell TIoNno/aM Pac CTosiHie MEXAY (OKycoM u
BEpPLIHHOH, paBHaA I.

24. Ha napaGose y*==32x HaWTH TOYKY, pacCTOfiHHe KOTOPOH OT mnpAMO#
4x+ 3y+ 10=0 pasHno 2.

25, TIpuBecTH K KaBOHHUECKOMY BHJY YPaBHEHH s napabour:
) y=4x—2x%2)y = —x*+2x+2;3) x= —dy*+y;
Hhx=y*+4y+95. 5) y=9x*—6x+ 2.



